

筑牢网安防线 同安频出新招

国家网络安全宣传周同安区活动启动,网安专家、本土网红大V来助阵

晨报记者 林燕萍
通讯员 刘刚 李俊

9月10日晚,2023年国家网络安全宣传周同安区活动暨厦门科学城·同安区第一届科技服务节系列活动启动仪式在同安区宝龙广场举行,趣味十足的游戏互动和问答环节吸引了众多市民前来体验。

同安区紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,采取“线上+线下”相结合的宣传方式,通过开展网络安全“六进”宣传活动,聘请腾讯、360、奇安信、上海安几等企业网安专家,推出网络安全知识线上有奖答题等形式,进一步普及网络安全知识,增强市民网络安全意识,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

寓教于乐营造宣传氛围

防诈骗知识编成快板顺口溜、参与知识问答赢奖品……启动仪式现场一派热闹景象。同安区在进行网络安全宣传的同时,不仅注重知识传播,还采取多样

化的宣传形式,寓教于乐。

现场,网安专家进行网络安全技术展示,聚焦生活、购物、交通出行等领域,介绍了前沿信息技术、网络安全漏洞和网络骗局。各宣传展位也频出新招,厦门市公安局同安分局、同安区财政局(金融办)等单位现场发放宣传单,为市民答疑解惑;趣味互动区吸引众多市民打卡。“非常有意思!我学到了很多网络安全新知识,回去之后我会把学到的知识讲给家长和朋友听。”正在进行互动游戏的陈星羽同学说。

值得一提的是,活动邀请了同安本土千万粉丝网络大V“阿蔡美食教学”参与,进一步扩大活动的影响力。现场聘任阿蔡为同安区新媒体协会副会长,助力网络安全知识普及。作为网络安全宣传周的重要“代言人”和“传播者”,阿蔡不仅现场展示了网络安全宣传作品,还精心摄制短视频传播网络安全知识,共筑网络安全防线。

多管齐下筑牢安全防线

同安区网络安全宣传周系列



同安区聘任腾讯、360等企业网安专家为网络安全技术咨询顾问。

活动亮点纷呈。11日下午,区网络安全宣讲团组织开展首场网络安全进机关宣讲活动,对全区网评员、信息员、通讯员进行网络安全和舆情信息知识培训。据悉,同安区率先成立“网络安全宣讲团”,将通过常态化开展知识培训、技术沙龙等活动,让网络安全进机关、进村居、进学校、进企业,广泛宣传网络安全知识和防护技能。接下来,该队伍还将走进厦门东海职业技术

学院,针对在校师生群体开展校园反诈宣传,同时走进企业,与企业代表面对面交流网络安全最新动态。

同安区公安分局也结合打击电信网络诈骗违法犯罪行动,组织开展《孤注一掷》反诈主题观影活动,进一步增强群众的反诈意识。

为加强网络安全技术培训,提高网络安全专业人员素养,强化网络安全管理,12日上午,网

络安全技术沙龙在同安银城智谷举行,活动邀请互联网企业、行业协会等单位开展网络安全技术展示和学术研讨。同时,现场聘请腾讯公司、360数字安全集团、奇安信科技集团股份有限公司以及上海安几科技有限公司的网安专家为网络安全技术咨询顾问,对全区网站、信息系统开展常态化网络安全技术巡查,联合公安网安、工信局等部门督促企业抓好网络安全问题整改,不断提升全区网络安全综合防御水平。360数字安全集团产品及战略规划部何帆先生在分享中表示,传统行业纷纷进入产业数字化领域,面临着复杂的场景、复杂的数字化技术,网络安全已经不能再作为企业信息科技发展的附庸,而是要成为企业发展降本增效的有效工具。

此外,“同安发布”微信公众号每日展播国家网络安全宣传周微视频,并推出网络安全知识线上有奖答题,吸引广大网民积极参与,实现网络安全宣传线上线下同频共振。

参加趣味运动 收获健康快乐

“情暖人社 温馨退服”2023年厦门退休人员趣味运动会走进开元街道

晨报记者 陈起鸿

屏气凝神,拉弓射箭一气呵成;精心计算,旱地冰壶滑出精准的线路;自信出手,一颗颗篮球飞进篮筐……11日下午,“情暖人社 温馨退服”2023年厦门退休人员趣味运动会走进思明区开元街道,共吸引了200名退休人员参加。在开阔的场地上,五花八门的趣味游戏竞相登场,退休人员一展竞技风采,在活动筋骨的同时,也收获了满满的快乐。

本次活动围绕退休人员的需求,精心设计了十大趣味游戏,包括趣味投篮、趣味飞盘、趣味保龄球、趣味博饼、趣味射箭、旱地冰壶、迷你高尔夫、气模套圈、飞镖、愤怒的小鸟,通过多样的游戏让每一位退休人员都能乐在其中。

据介绍,今年的厦门退休人员趣味运动会20场活动将走入全市六个区,把精彩有趣的运动和游戏送到退休人员“家门口”,丰富他们的生活。本场活动由厦门市人力资源和社会保障局指导,厦门市退服中心、思明区人社局、思明区退服中心主办,开元街



退休人员享受运动乐趣。
记者 叶嘉健摄

道协办。

当日,伴着习习清风,退休人员趣味运动会在梅园花园拉开帷幕。按照“分时参赛”的安排,200名退休人员分批前来参与比赛,每批50人,以避免现场拥堵,也让退休人员能获得更好的参与体验。

“叔叔阿姨,你们可以挑选自己喜欢的配色,拼搭出最心仪的扇子。”为了减少排队等候时的枯燥乏味,主办方精心设置了互动

区,在那里,色彩缤纷的干花一字排开,退休人员可以充分发挥想象力,DIY自己喜爱的扇子,然后将这独一无二的扇子带回家。

手起圈落,3个圈正中高分区……退休人员陈飞明在气模套圈项目中表现得很抢眼,获得观众们连声称赞。“今天玩得太开心了,我把每个项目都体验了一遍。”对于此次趣味运动会,陈飞明竖起大拇指点赞。他说,运动会

游戏项目设置得很人性化,非常适合老年人,他一路玩下来不仅不累,还感到十分有趣、开心。“下次有类似的活动,我要带朋友们一起参与!”陈飞明说。

“看到退休人员在游戏中收获乐趣,我们付出的辛苦都是值得的!”思明区退服中心工作人员表示,让退休人员能够享受丰富多彩的生活,是他们一直以来举办各类活动不变的宗旨。

中秋国庆假期 火车票周五开售

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)记者从厦门火车站获悉,2023年中秋国庆假期首日火车票将于9月15日开售。

9月15日起,旅客可以通过铁路12306网站、12306手机客户端、95105105订票电话、自动售票机、售票窗口和代售点同步购买中秋国庆假期首日(9月29日)的火车票。10月5日和6日的火车票将分别于9月21日和22日开售。

晚上也可游 厦门儿童公园

晨报讯(记者 庄乌沉 通讯员 李榕文)记者获悉,从12日起,厦门儿童公园闭园时间由原来的每日19:00延迟到21:00。其中,欢乐戏水区夜间开放时间为17:30至20:30。

据了解,厦门儿童公园位于海沧区海沧湖公园东北侧,公园免费开放(部分游乐项目收费),入园无需预约。